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Warszawa, 2 grudnia 2024 roku

Sprawa: Interpelacja nr  6156
Znak sprawy: PG1.054.3.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6156 Pana Posła Wojciecha Szaramy w sprawie 
zapewnienia pełnego finansowania zadań związanych z poprawą stanu środowiska 
wynikających z ustawy z dnia 16 czerwca 2023 r. o wielkoobszarowych terenach 
zdegradowanych proszę przyjąć następujące wyjaśnienia.

Finansowanie działań zmierzających do poprawy stanu środowiska na 
wielkoobszarowych terenach zdegradowanych, zgodnie z informację zawartą 
w Ocenie Skutków Regulacji (OSR) załączonej do druku sejmowego nr 3280, 
zaplanowano ze środków Instrumentu na rzecz Odbudowy i Zwiększenia 
Odporności, Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Funduszu Spójności, 
Funduszu InvestEU, innych środków pozyskanych przez właściwy organ oraz 
środków własnych gminy. Działanie B3.2.1 Inwestycje w neutralizację ryzyka 
i rekultywację wielkoobszarowych terenów poprzemysłowych i Morza Bałtyckiego nie 
kwalifikuje się do wsparcia w zakresie finansowania VAT ze środków budżetu 
państwa. Dodatkowo, środki na realizację zadań mogą pochodzić z Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej lub funduszy wojewódzkich 
(WFOŚiGW).

Niezależnie od powyższego, uprzejmie informuję, że nowa ustawa o dochodach 
jednostek samorządu terytorialnegoi wprowadza istotne, pozytywne zmiany 
w dochodach jednostek samorządu terytorialnego, w tym gminy Tarnowskie Góry.
Dochody gminy Tarnowskie Góry na 2025 r. wg nowej ustawy o dochodach 
jednostek samorządu terytorialnego są wyższe o blisko 19,4 mln zł. (tj. wzrost 
o 8,1%) w porównaniu do dochodów, jakie ta gmina otrzymałaby zgodnie z ustawą 
o dochodach JST z 2003 r. Zaznaczyć również należy, że w uchwalonej 8 listopada 
2024 r. ustawie o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach służących realizacji 
ustawy budżetowej na rok 2024ii zawarte są regulacje, na podstawie których 
jednostki samorządu terytorialnego w 2024 r. otrzymają dodatkowe środki w 
wysokości 10 mld zł. Strona Samorządowa Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu 
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Terytorialnego pozytywnie zaopiniowała te rozwiązania. Gmina Tarnowskie Góry 
otrzyma dodatkowe środki 12,5 mln zł z tytułu podziału kwoty 10 mld. Podkreślić 
należy, że o przeznaczeniu tych dodatkowych dochodów decyduje organ stanowiący 
jednostki samorządu terytorialnego.

Biorąc pod uwagę powyższe należy zaznaczyć, że Strona Rządowa wyasygnowała 
dodatkowe, znaczne zasoby, które pomogą samorządom w realizacji ich zadań 
jeszcze w tym roku.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Paweł Karbownik
podsekretarz stanu 

i Dz. U. z 2024 r., poz.1572

ii Druk sejmowy nr 755
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